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A DEBRECZENI ÉS YIDEKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
msgjelen ^apowkin-t fekttm es

kivételével.

Az oláh izgatások gyökere.
(B.j Erdélyben járt lent a magyar 

belügyminiszter Hieronymi Károly, üta- 
zasanak az volt a czélja, hogy a mind­
inkább nagyobb port fölverő oláh kér­
dést tanulmányozza. Mi azt látjuk, hogy 
éz a czel nem sikerült, sőt nem is sike­
rülhetett. Kormánypárti részről azonban 
erősen kurtolik világgá azon óriási ered- 
ményeket, amelyeket a belügyminiszter

No hát ha ez egyszer véletlenül a 
kormány hivatalos és félhivatalos lap- 
Jainak lenne is igazuk, még sem bizunk 
abban, hogy a magyar alkotmány az er­
délyi oláh henczegéseknek elevenére ta­
pintson. Nem hisszük pedig azért, mert 
meg vagyunk győződve arról. ho»y a 
magyarországi ólán fészke!ődéseknek°gyö- 
kere nem az országban, hanem annak 
natarain kívül van !

Mit használ, ha a magyar kormány 
esetleg le tudja tarolni a fel burján zott 
giz-gaz ágait, talán törzsét is. de me«- 
marad a gyökér, amely még dusabbaL 
ad tápláló nedvet a bokrosabban való 
felnövekedésre ?

Akinek szemei nem vakok, annak 
latma kell, hogy a magyarországi oláh 
izgatásoknak gyökere Romániának tala­
júba nyúlik át s onnan nyeri ellető ned­
vét. Hiába Ítélik el a Magyarország álla­
mi épségé ellen izgatókat e hazában, 
hiába kergetik pokolba a pártütő lelké­
szeket, tanítókat, jegyzőket, ügyvédeket, 
újságírókat stb., akik a magyar haza j 
ellen követnek el árulást. Egy helyett ' 
tiz, ötven és száz támad, ameddig él és « 
táplálékot kap a gyökér!

Rt az alkalom az erőpróbára Rt 
az idő, hogy a kormány és pártja is 
ennek a gyökérnek kiirtására valameny- 
nyien ásóra és kapára kapjanak. A kül- 
ügyek elintézésének a súlypontja — fáj­
dalom — nem a képriselőházban, ha­
nem a delegácziókban fekszik. Itt pedia 
korlátlanul urak a kormány s az őt tá^ 
mogatók.. .

Hirríetési díj :
Kegy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések a lka 
szerint jutányos áron vetetnek fel. tielyeg 

díj minden külön beiktatásért 80 kr.

Hirdetést vagy recláraot magaban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemtnyék mui K-n ; :it to,-» 
50 krajcár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. e: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vieaza.

j ^a^ joggal elvárhatja a magyar 
: n,e™zet Pártkülönbség nélkül, hogy az 
j oláh izgatásnak a gyökereit is tépjék ki 
I az aiTa hl'ratott tényezők. Elvárhatjuk,
I hogy a magyar delegáczió tagjai számon 

körjck a közös külügyminisztertől, hogy 
VfiJ,°n m'í cselekedett a magyarországi 
oia.i izgatásoknak Romániából, úgyszól­
ván teljes nyíltsággal történő ápolása és 
támogatása el en?

fájjon van-e tudomása a cs. és kir 
Külügyminiszternek, Kálnoky Gusztáv grf- 
nak, arról, hogy Romániában szervezett 
iga van a magyarországi mozgal­

mak ámogatására? Vájjon tudja-e, hogy 
az o a í izgatok az erkölcsi biztatáson 
kívül pénzbeli segítséget is nyernek Ro- 
maniabói ? üldözött hazaárulókat Romá­
nia ünnepel és fogad kebelére ?

Vájjon tudja-e, hogy Románia egész 
sajtója vetekszik abban, hogy a világ 
művelt népei előtt beszennyezzék a ma­
gyart ráfogván e nemzetre mindazt, ami 
csak barbár, szégyenletes és rossz?

Kérdjék meg, hogy ha mindezekről 
es hasonlókról nincs tudomása, miért 
nincs - ha pedig tud ezekről a nyomo­
rúságos állapotokról, úgy kérdezzék meg, 
hogy miért nem intézkedett akként, hogy 
Romániában többé ne találjanak fámo- 
ga.asra a legalávalóbb támadások a ma­
gyar nemzet ellen?

Velünk szemben, akik önálló ma­
gyar külügyi képviseletet követelünk — 
minőig azt szokták fölhozni, hogy ez na- 
c\on diága, különösen akkor, amidőn a 

ozös külügyi képviselet Magyarország 
összes igényeit kielégíti.

Kérdez :ék meg ezek az urak a de- 
agáczióban, hogy vájjon eleget tesz-e a ! 

közös külügyi képviselet jogos igényeink- \ 

nek akkor, amidőn éleszti azt a füzet, ! 
amely a Szent István koronáját akarja ! 
eiégetm, megsemmisíteni ? Van-e egyetlen j 
intézkedése, amely a magyar nemzet el- 1 
en irányuló Jeggyalázatosabb támadások- j 
'a‘ ^emben v delmet akarna nyújtani? !

Nincs reményünk, hogy akadjon 1 
csak egyetlen magyar delegátus is a kor­

main pártból, aki felelősségre merné vonni 
a közös külügyminisztert. De ha ez mégis 
megtörténnék, nincsen bizalmunk ahhoz, 
hogy az valamit használjon.

A rendszer rossz. Az 1867-es ki­
egyezés nem felel meg a nemzet jogai 
tiszteletben tartatásának. Közös külügy­
miniszter nem védi meg a magyar jogait 
és igényeit, nem vághatja el a magyar- 
országi pártütéseknek Romániából táp­
lálkozó gyökerét.

Be kell hát mindenkinek látni 
még ebből a kérdésből, az oláh lázon­
gások ügyéből is, amelyet sokan tisztán 
belügyi jelentőségűnek hisznek, hogy 
Magyarország függetlensége és ennek inul- 
katlan következménye, az önálló külügy 
nélkül, az egész világ legnyomorultabb 
nyüveinek támadását kénytelen tűrni

AÄRECZE^ TA RÓZÁJA.
D A L O K.

Annyi lány voll ismerősön,
De közöltök nem volt egy se 
A ki az én méla lelkin’'
Ne gúnyolja, ne nevesse.

Mégis akadt egy közöltök.
Te, te voltál az a lányka,
Ki soha egy arczfinlorral ’
Engem’ soha meg nem bánta.

Egyedül te nem nevetted,
Hogy nyakkendőm hogy’’ áll félre 
Hanem keblemre borultál. . . ’
Meg is áld az Isten érle !

II.
Szrtba hoztak véled,
Pedig nem volt, sémim,
Eszebe se volt a 
Szivemnek szerelni,
Jól esett csak véled 
El-elbeszélgetni,
Vagy csak veled lenni.

De ha már én vélem 
ügy megszerettettek,
Szóbeszédbe’ ha már 
Szeretőmmé lettek :
Gondolám : tehátlan.
Legyen úgy : szeretlek,
S úgy szerettelek meg.

III.
hó/.sala levele hűhóban,
Rózsa-piros kedvem mulóban,

Rózsafa levele, ne hullj még, 
Ruzsa-piros kedvem, maradj még.

Beh szomorú is a szegénynek,
Mindég akad baja szivének :
Egy szigorú örök itelet :
K-tn ja volt más sohsem* az élet.

Igmandy Miklós.

A memorandum por elítéltjei 
zár alatt A kolozsvári esküdtszék ité'ete a 
memorandum-pörben általános megelégedést 
Ke,tett országszerte, de már első nap felmerült 
az a gyanú, hogy egyik-másik elitéit megijed 
■d váczi vagy szegedi fogházban töltendő már- 
tiroskodástol s átszökik a határon. A kolozs­
vári ügyészség épen ezért kellő és erélyes 
rendeleteket adott ki az elítéltek szemmeliar- 
tasára, a minek meg is volt az eredménye. 
Azóta az ítélet jogérvényes lett s a főügyész 
erre rögtön elrendelte az elítéltek letartóztatá­
sát. A csendőrség nyolez elitéltet a kolozsvári, 
negyet a nagyszebeni fogházba kisért hogv 
onnan tovább szállítsák.
T. Az e*’léitek közül Corojan Gyula, Rácz 
anos és Lukács László Szegedre kerülnek 

A Inbuna legközelebbi száma nagy fel­
tűnést és izgatottságot keltett a következő tá- 
vup.Uual: >Lukács Lászlót, bir szerint, a z*an- 
dárok lelőttek.« Az oláh lapnak ez a hire tel­
jesen alaptalannak bizonyult. Lukács tegnap este
kh3érikkeZeU Ko,ozsvarra> a honnan Szegedre

tr Tegnapelőtt este küldték Kolozsvárról 
Váczra Bábu Patricziust, Patilia Rubint és i 
ÍvűGérasm 1, Nagy-zebenből pedig Kristea ! 
Mik.őst, Komsa Demetert, Románt és Bradicsánt. ! 
Vaczra jón Mihályi Tivadar és Pap György is. j
k0=r-iAZ/ ,lté,líekn VáCZra feié-égestül, gyerme- < 
kestul indullak. Egy egy elítéltet három-négy j 
csaadtag kisért. } i

A társaság tegnapelőtt reggel jött meg a I 
Óvárosba s a nyugati pályaudvar étkező ter- j

mében várta meg a Vácz felé menő vonat in- 
dulasát. Az elítéltek és kísérői egy nagv asztal 
mellett foglaltak helyet s jóízűen falatoztak 
A teremben egy csendőrtiszthelyettes és n'gv 
altiszt ügyelt az elítéltekre. Ez'az őrség Ko­
lozsvártól kezdve kiséri őket.

Az egész társaság lehetőleg feltűnően vi­
selkedett a pályaudvarban s így pár perez 
múlva nagy közönség néZle a fogházba menő 
oláh agitárcka , a kik nagy örömmel ragadtak 
meg minden alkalmat, hogy nyilatkozhassanak, 
rennnangon hirdették ismereies elveiket s 
minden egyes elitéit igyekezett egy-egy politi­
kai enuncziácziót tenni. Végre engedtek s a 
csendőrtiszi helyettes felszólítására vafamenv- 
nvien elhelyezked'ek egy másodosztályú kocsi- 
ban. Senki sem búcsúzott tőlük s az egyik 
oláh fájdalmasan emlegette, hogy milyen más 
volt a nagyszebeni kongresszus után az el­
utazás.

V áezott, a hol a közönség nagyon meg­
szokta a rabtranszportokat, a foglyok kiszál­
lása nem keltett nagyobb feltűnést.' A csendő- 
ros társaság észrevétlenül közeledett a fogház­
hoz, a melynek kapujánál az asszonyok el­
búcsúztak férjeiktől; az elítéltek mögött bezá­
rult a kapu s az asszonyok visszatértek a vas­
úthoz.

Ma a szegedi fogház uj lakói is eljutoltok 
buntetésük helyére, s ezzel hosszabb időre 
csendes emberekké válnak az erdélyi olahok 
leghirhedtebb alakjai.

belföld.
Kossuth Ferencz Turinnnk Kos­

suth Ferencz, - mint Turinból táviratozzak 
- levélben tudatta Turin város tanácsával, 

hogy azt az ezüst honvédszobrot, a melyet a 
magyar nők ajándékoztak Kossuth Lajosnak 
0 atWa emlékéül Turin városának adomá­
nyozza.

A gyergyó szt miklósi mandá­
tum Legközelebb újra megürül egv válasz­
tókerület mandátuma. Mikó Árpádot!'a gver- 
gyó-szent-riHklósi kerület kormánypárti képvi­
selőjét, már augusztus hó végén kinevezik Ud- 
varhelyvarmegye főispánjává. Kerületében már 
!s, ob.® kéPv‘selőjelöltet emlegetnek. A válasz­
tok többségének azonban az az óhaja, hogy 
a kerület uj képviselője Bocskor Béla 
ügyvéd legyen, 48 as és függetlenségi prog­
rammal. Off,

... primási javak bérbeadása. A
vallás- és közoktatási miniszter balatonfüredi 
mázasának és a herczegpritnásssal folytatott 
értekezésének czéljára vonatkozólag az orszá- 
gos magyar gazdasági egyesületnek hivatalos 
közlönye, a Köztelek nem annyira meglepő,

Teréz.
Irta: Szatyi.

Magas, őz termetevei oda hajlott a kávé­
házi asztalra.

A ké.k> Álmodozó szemű pr-nztárosnőirigy- 
kedve nezte fenyes tükör trónusából a kávé
ÍemtéstaJ °n0S nÖVér5í’ 3 hide«> büszke te*

r r'n*° dereka meghajlott az asz-
; a Ké< b:ibos könynyü nyári ruha 

fellebbeni egy perezre s elárulta a lapos an­
gol sarkú czipőbe bujtatott apró lábacskákat. 
,fln A kávébaz levegőjében bántó unollság 
tört1 előll’ 3 kártya-szobabh' vastag füst-feiieg

h ^ ^Körülöttem mindenütt olyan éiet-unotlság

A borfiu oda húzódott a homályban de­
rengő konyha-sarokba, számolgasva fél markába 
az apr„nkmt csszeszedeií borravaló pénzt.

•ttz arczárói elégedetlenség sugár­
zott le.

— Czudar kevés, fösvény vendég-sereg 
moi inogta magában. A kártya asztal mekett 
ülők arcza sem ragyogott a megelégedettségtől.

Az asztalion egy gazdag hentes ült, az 
njert foljion, elő*!e egymásra hnlmozódvan a 
bankok.

Szépen játszott, egyetlen arezizma sem j

ándult meg, de én jobbau szerettem volna 
: !ia !1,.umK iu'czáról az a kétségbeejtő közöny 

ba oru.ni tudna nyereségének, ha legalább is 
í ragyogna a szeme.
I . A hangja is olyan rekedten hangzott a 
; mint mondta egymás után :

Adom, veszem, tarlom.
I * ... A iobbl Íáíszók bosszúsaknak látszottak
i ,ne,ZUk r melremegtek a kártya lapok, egyik- 

1 t a tg tudta elfojtani az önkénytelen ki- 
I törni akaró szitkot.

A bágyadt arczu, búzavirág szemű

ÍSS"“
pillái Kmca,*-S‘ '"bete“-

Mindenki olyan álmos, miért nem is men- 
' k ezek az unalmas emberek aludni ? !

id. .Szemei ra^y°gtak egyedül, a mint

fénvétHamvVnS aruára hi‘lba vetette halál-fehér 
e.yet a villany-lámpa, piros, üde volt.

levő töhh-'1 eIfS edfn[étet képezett a körültem 
nem en:berekkeb hogy feltűnt volna, -
nem csak nekem, de bárkinek is.
,, tetszett az egé-z dolog, mint a hal-
doklok kozott egy élet-erős tizenhat éves gve-
I?/leá,nyka’ tele életkedvvel, tele mulatni vá- 
g) assai.

Úgy tűnt fel, mint a mesebeli bobó gver- 
a kl tudós, öreg professzorok gyűlés ter- 

mebe téved, a kik arról tanácskoznak épen 
bogy a szívnek nincs más rendeltetése, mint­
hogy szabályozza a vérkeringést.
mv A .bohó gyermek azután ökölbe szorítja 
rovás kormu kacsóit, oda üt vele a ződ posz­
tóval bevont asztal közepére

A tintatartó tánezba kezd az asztalon, a

papiros, rajta a száraz modorban megirt tu­
dományos jegyzetekkel együtt, szerte röppen.

A 16 éves bohó gyermek azzal lepi meg 
a tudós, kopasz urakat, hogy a szív nem csak 
vérkeringés szabályozására való, hanem vala­
mi másra is, hogy ott fészkel a szerelem

ügy tűnik fel előttem Teréz, mint az a 
mesebeli gyermek.

Gömbölyű kat-já-ól felcsu-zik a könnvü 
ruhaujj, s ott ahol megnyomja a bársony bőrt 
a kémény márvány asztal, összegyűl a vér a 
vér a mely szenvedélyre hajtja az emberi, melv 
eletet ad ragyogó, tündér-világot.
0 , A vér> a me]y nem tagadja meg ma6át 
a natal szivekben.
fülembeSak 687 Sühajtás az- a mint odasugja a 

— Mailt volt »6«.
. F,z,a kis moi)dat, többet mond, mintegy 

szónoklat. Ez a pár szó megmagyarázza, miért 
ragyog a büszke leány szeme, a többi télig 
élet-unott arezok között. 8

Én oda hajtom a fejem a kezembe s ugy
érzero m.niha osszeszorulna a szivem, mikor
ilyen boldognak látom az édes leány!, a kin 
nem ejtett toltott a kávéhoz füstös levegője a 
ki olyan, mint a reggeli gyöngy harmat, mert 
a szive igaz, tiszia szerelemmel van tele.

Megvallom, irigylem a leányt, a kj Ugv 
ud szeretni, a kit boldogít a szerelem, mint 

engem is boldoggá tett valamikor regen 
régen. *

”»Í 08S481"- “ mil a *==■*.»

Régen volt, talán igaz sem volt.
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miesetre sem marad hivatalában.

tea®*
le0 módosítva, álnyujtlák mind támogatá-
kérve tőlük a nnpdijasok ügyen wkérik

sairrjrsf
és a képviselőház is beterjesztik
vezetet. ----- .

Oláh-szász ölelkezés.
A szászországi tornász-egyesületek Orez 

dában összetalálkozó tagjai elhatároztak hogy 
ebben a rekkenó nyári hőségben végig utaz
zák Magyarországot, elmennek Brassóba d
egy távirat szerint nem a szász esivér seg, 
hanem az .elnyomott« oláhok iránt erze 
konszenvük dokumentálására.

A tornászok ezzel bebizonyítják, hogy ér­
deklődnek nemcsak a magasabb g‘™,r sz J ^ 
u súlyemelés, egyenugrás, \‘v\3 • ^0^0

feledkeznek meg egy hazájuktól jó távol é 
ország belpolitikájáról sem. Ámbár jo tesz k 
ha megnézik az érdél,, oláhokat, legalább 
személyesen meggyőződnek a liga embereinek 
hazugságairól s legeklatánsabbul #PPen “ra3' 
só v.dékén győződhetnek meg erről, a hol tej­
ben-vajban fürödnek az oláhok.

A szászországi tornászok magyarországi 
útjáról ma Mohácsról a következő táviratot
küldték : ... , , ,, Jinh szászországi tornász-egyesület het­
ven tagja számos tag nejével együtt, Drezdából,
„ hol 'iss’ze gyülekeztek, ma reggel hlencz óra­
kor a Dnna-gőzhajózási társaság Albrecht gő­
zösével ide érkeztek. Egy óráig tartózkodtak Mo­
hácson. Innen Belgrádba utaznak, melynek meg­
tekintése után elmennek Nagy-Szebenbe es Bras­
sóba, « hol több oláh és szász, egyesület 
meghívására több napig fognak tartózkodni. — 
,4 szászországi tornaegyesületek képviselőinek 
Nagy-Szebenbe való utazása az oláhok iránt u 
zett rokonszenviik dokumentálása.«

Az .elnyomott« nemzetiséggel oly mele­
gen rokonszenvező szászországiak soIíkoI job­
ban tennék, ha elmennének porosz Lengyel- 
országim, 1. mert ott hűvösebb a klim? ’2 
mert ott igazán alkalmuk van megfut emsé­
ket tenni egy elnyomott nemzetiségen. Ámbá­
tor mi igv is szívesen mondunk nekik Isten 
hozottal.

küszöbön
A íeZdTnekr"Ínap’érkeztek Budtpestfe. 

kezé re készülne , ^ Pdi.eZliaj igazgató, dr.
A táisaságo • ésj Wels igazgatók
Wittmann elnök, Zetuei
vezetik. ^ ^ német torna-ünnepélyről jön- 

=ek. AZ
b“ LÍSS elnök- fogadta küldwtseg 
zet, torna egye-uie f akkol, is vendég-
„erettha vendége nem a legjobb szmdek-

kdl ^“fogadtatás után a társaság a nemzeti 
torna csarnokban gkült egybe es megtekintet­
ek a felszerelést, mely .ökeleleaesen^eragad a 
a német vendégeket. M úgy latsak, a der k 
,endégi-k egészen má-t tapasztalt«!', nj' ‘
külföldi izgatok a magyarokról elmondó a
nekik meit őszinte dicsérettel adóztak a 
"var fővárosnak, a .ingvar kultúrának és ven­
dégszeretetnek. És a lelkesed s csak erne ke-
dett. midin a nap folyamán; megtekintettek
Budapest nevezetességeit, különösei 
Árpád körképe kötötte le figyelmeket^ -A 
Margit szigetről — az elragadt! tás bangjan

• 8,VlUA vendégek a budai tornászok meghívá­
sára délután Budára ránduUak át. a hd a 
lawn tennyspályat is bemutatták nekik Uzsonna útin SU»» i» kenut » a banda hangja, mel-

' lett a nemet vendégek is belemerültek a a\wi- 
tennvs játékba s ez addig tartott, míg elei kő­
zett az esthomály.

A vendégek kocsikra ültek,áthajtalak Pest­
re és szivélves búcsú után elhagyták a fővarost 

Remélhető, hogy a d-vék nemet vende­
gek már budapesti időzésök alatt arra a ta 
paszlalatra jutnak, hogy a magyarok még sem 
olyan -hordák., minőknek azok az oláhok kí­
vánják fö’.tüntetni, a kikkel ők Erdélyben ölel­
kezni akarnak.

külföld.
A koreai háború Kína és Japán 

közt, mint közelebb jelentettük, nyílt háború­
ban is kitört már a régi versengés. A japani 
követség táviratot kapott Tokióbó , a mely azt 
jelenti, hogy három japani hajó Round Island 
mellett a kínai hajóhadnak egy részévé! talál­
kozott ; a kiírni hajók provokálták a japámakat,
mire azian komoly ütközet fejlődött. A japá­
njuk elfogtak egy kind hadihajót, egy másik 
hajót pedig, mely katonákat szállított,eisiilyesz- 
teitv-k. Egy kínai hadihajó a kínai partok felé, 
egy tovpedónaszád pedig Kórea felé menekít t. 
A ja páni hajók semmi kárt stm szenvedtek. 
Azt a hírt is megerősítik, hogy a j.pániak a 
koreai királyt elfogták; igen illedelmesen bán­
nak vele, de nem bocsátják szabadon, míg ga­
ranciát nem nyújt, hogy a japának érdi keit 
meg fogja óvni. A király fogsága nagyon meg­
nehezíti a koreai kérdés békés megoldását. 
Londonban Riseberry lord elnöklete alatt 
több óra hosszáig tarló minisztertanács volt, 

i mely a koreai kérdéssel fogia közöli. A minisz- 
iCS fontos I te '( ! ' , így azt

is, hogy meg három uadihjajói ku«j Koreába. 
Egy Fienstsinben feladott távirat j> dig a kő­
vetkezőkről tudósit: Az e lenségeskedések mar

• ps az összeütközésekmegkezdődtek és áz t $„n Tokióban

1 , . „ ,L- nphánv nap mu va tog meg

='tk tá..”;:1 a sa-

* k«*ws *****

A franczia törvényhozás szőne
te. P ris, Julius
-''Vs-Si Tszenalu«ban Uuer.nt igazságügy­

et r olvas* föl az elnapoló leiratot. A 
IÄS * ütés megnyitása után Dupuy 
kép. ise.oiidzi.au «^őszekre, kezében Ca-
"‘nmr2peene0r cinok leiratával-M-g el sem kezdte 
azV'felohásni, a szocziallisták éktelen lármát 
csaptak- Folytonos ^beszólások «v'trtó't a 
.. mmuz erelnök felolvasását. Majd Pascal ae 
Grouper szólalt föl. Tiltakozott ulesszal< be­
írása ellen, mielőtt interpellácziojat a royalista
a! esküvés dolgii-an föl nem olvas-ak. Ez
S ,k,, - «merni - . ***** “I - «
S azért zarja be az ülésszakot,

Viviani: Az elnök, a kormány e< a ka­
mara összejátszottak és most eppeséggel nem 
lojális módon bezárják az ül sszakot.

Dupuy miniszterelnök: Legyen nyugodt, 
találkozni fogunk az uj ülésszak megnyi-
laSak°Bernis : Mosl már föl van o vasva leirat, 
nincs mit tennünk, menjünk szét.

Az elnök nagy lárma közi en zárta be az

A kolera Bromberg juh 28. Mai hi­
vatalos jelentések szerint a kolera Orosz- 
Lengyelországban rendkívü l mértekben Ierjed. 

Sztauibulov lemondása. Bei in,
ja! 28. Egy berlini lap tudósítója előtt Szia i - 
bulov kijelentette, hogy kényszerből. mondott 
le- hogy mik voltak az. okok, ez a tejedelera és 
. tök Májusban levélben közölte a fejede­
lemmel, hogy te akar mondani, a levelet nem 
tkarla nyilvánosságra hozni, de a iemondá-á 
vak oka1 ról terjesztett különböző kombmacziók 
etre előbb utóbb kényszerítik. Bulgária be - 
politikáját most a csőcselék uralja, a -u po i- 
: ikaban pádig ostobaságokat es meggondoiat- 
lán- okát követnek el. A hármas zove ség vé­
delme nélkül Bulgaria fenn nem állhat. - Az
Oroszoszorsz.ággal való barátság veszthozó . 
bolgár nemzetre és meging., ja a bUet_ az or­
szág jövőjében. Ő otthon marad Bulgáriában, 
men reméli, nemsokára szükség lesz ra. A di­
nasztikus kérdésről nagyon tartózkodó.ag nyi­
latkozott; sok hive van Bulgáriánál! Battenberg 
herczeg fiának, de dinasztia-vádbzást egy jó 
bolgár hazafi sem kívánhat.

I. S ZAK ASZ:
a honvéd síroknál.

1 Gyülekezés a főiskola előtt 4 órakor,
2; indulás egy negyed 5 órakor a honv.

3 »Hynmusz« előadja a kér. ifjak dal-

k"ie‘ 4. Emlekbeszéd irta s felolvassa Juhász

L|lSZl<5/»Riadó, előadja a keresk. ifjak dal-

k0!e 6. Alkalmi költemény, szavalja Kere-z-

tessy K. 4. th. ,
• 7 .Szózat« előadja a kereskedő ifjak

dal"1'*' II, SZAKASZ:

a nagytemplomnak emlékkel! 
felőli részén.

1. »Nemzeti zászló előadja a keresk. ifj k 
dalköre.

•2. Szavalat, előadja Aivay Béla 2 jh.
3 »Szózat«, előadja a kereskedő ifjak 

dalköre.
*

Jöjjetek, tegyük meg azt, mit tenni min­
den igaz magyarnak tennie kell! Gyújtsuk nvg 
az emlékezet fáklyáját s tanuljunk valódi hon- 
szerelmet a 45 évvel ezelőtt elesett dicső hő­
söknek hozzánk ma is beszélő szellemétől! 

Debveczen 1894. Julius 28.
Paulai Viktor,

rendező bizottsági jegyző.

I

A porból fölfelé.
— Elbeszélés. —

Irta Maderspav - né Fadgyas Ete lk *.
(Folytatás.)

Bocsánat — ioiytatá András ugyebár 
a tiszttartóik ktdves vendégét van szerencsém 
üdvözölni ? — Igen ! —• viszonzá a lányka.
— Erre András megnevezte, — hogy vi­
szont ő kicsoda, mire csakhamar élénk tár­
salgás fejlődött ki közöttük, mialatt megtudta • 
András, hogy e lányka is, a — kinek 
kedves hangja őt elbűvölte, ezután végleg itt ■ 
fog lakni. I

Minél tovább beszélgettek együtt, annál i 
inkább elmerült András a lyányka nézésébe, | 
s annál inkább érezte, hogy üdvére vagy sze- i 
rencsétlenségére, ismerkedett meg vele. Es i 
amint látni fogjuk nem csalódott.

Viszonozván a tiszttartóék Ssrl ikyék lá­
togatásai. Andrást is magukkal vitték, kit a 
lánykán kívül a férj és nő is annyira meg­
kedveltek, hogy felkérték őt, ne várjon hívást, 
hanem bármikor térjen be hozzájot. András, 
ama delejnél fogva, mely őt a kedves Ilonká­
hoz vonzotta, nem is igen hivatta magát, és 
mind gyakrahbi látogatója lett a csinos lak­
nak, hol a nyári szép estéken künn a szabad­
ban ülve folytatták együttesen szellemes eszme­
cseréiket, mig a teli estéken kis hangversenye­
ket rögtönöztek.

Sárlakyné zongorázott, András hegedült, 
mely hangszert, kevés tanulás után, természe­
tes zenei hajlamánál fogva, igen ügyesen ké­
véit, s Ilonka énekelt. Ha pedig ebben kifárad­
tak, hol András, hol Ilonka toldotta meg egy- 
egy szép költemény elszavalásával a műsort.

Ekként a a már említett körülmények kö­
zött telt el Andiásra nézve amaz utóbbi két 
esztendő, mely után az érettségi vizsgát volt 
leteendő, hogy Kádas ur óhaja szerint Pestre 
mehessen az egyetemre.

Így tehát, valamint mindennek, ugv ama 
kedves napoknak is veget kellett érniök, me­
lyeket András Sárlakyéknál töltött s melyek 
mindegyike egy-egy édes emléket hagyott ugv 
András, valamint Ilonka lelkében, kik közt, mint

Határidő-nap ta*5.
Találkozó szerdán és szombaton J. u. a óönczy 

egyes. ,et Otthonában. Ugyanott az országos tanszer 
kiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, d. e. 8-tl-íg d- u. 3—5 óráig.

ezt gyanítjuk, a legmélyebb vonzalom fejlődött 
ki. ük erről ugyan egymásnak soha említést ■ 
rí m te1 lek, de azért eléggé tisztában voltak j 
t -ánt egymással szemben, mert hi-z minden g 
tekintetük egy-egy vállomás volt s így tehát g 
e két év alatt a legboldogabb napokat élték, 1 
annál fájdalmasabban érintette lehat most And­
rást, a távozás kényszerűsége, s kétszeresen 
fájdalmasan, amennyiben nem csak Ilonkától, 
hanem egyszersmind szeretett jótevőjétől, Ká­
das űrtől is meg kellett vainia.

Hogyan fogja ő most e kél személyt kü 
Ionosén Ilonkát nélkülözni, aki élte halványa 
lett s a ki nélkül sem a jelenben, sem a jö­
vőben nem tudta magát elképzelni. — A jövő 
azonban most jobban foglalkoztatta, mint a je­
len. S igy csak természetes, ha azon törte fe­
jét, mikép biztosíthatná maga számára Ilon­
kát ? Megkérni öl gyámjaitól tolakodó meré-z- 
ség lenne, a midőn ő még el sem kezdte pá­
lyafutását, nemhogy azt bevégezte volna. De 
nem nyilatkozni, ez meg oktalanság vTna,— 
mert hisz öt, hat év alatt, mig ö tudniillik 
végez, másnak adhatnák a lánykát.Kevés lop- 
renkedés után végre még is megtalálta a he­
lyes tett útját s azt követte is

Tán egy hétT 1 bekövetkezendő elutazá­
sa előtt, mint nagyon gyakran, úgy most is 
Sárlakyéknál tölté az estét, mely a legszebb 
holdvilágos nyári estékhez tartozván, künn a 
szabadban költöttek el a vacsorát. Ennek vé­
gezte után a háziasszony egy kis sétát indít­
ványozott. András k»pva kapott az alkalmon, 
hogy Ilonkához szegődhessék s kissé előbbre 
menve vele. megtegye neki nyilatkozatát, mely­
nek módjáról annyit tuprenkedett.

Karjába fűzve Ilonka karját, elmondta 
neki, hogy mióta megismerte, mindig szereti, 
s egyedüli vágya őt nőül venni. Fele jen Ilon 
ka neki őszintén, vájjon viszont szereti-e őt, 
vagy sem ? Ilonka fü ig pirult e szavakra, s 
nem tudta igaz-e, amit hall ? vagy csak álmo­
dik ? Boldog meglepetéseb n, noha rég ábrán­
dozott e pillanatról,nem tudott hirtelen felelni

ti I öS ClalSsi Kg t.

Aug. 2.
Felhívás Debreezeu város hazafias pol 

garashoz 1
45 ev

(Folyt köv.)

. ..! Mily régen volt s mégis mily 
élénken emlékében van minden magyarnak ama 
dicső havezosok harcza, kik leiköket, etetőket 
vitték áldozatul a hazáért! Tiszta volt k-z- 
dezte! csodás annak fo'yása. Hanem végkifej- 
,ése már a pokol szörnyű képét nyújtó. Igen 1 
a pokoli fajzat, durva erőszak megszakító ama 
aranynál sokkal többet érő 2 erős talizmánt: 
a hazaszeretetei s vitézségét, 

mely a hősöket dalolva vitte a szabadságért, 
létért való harezba.

Küzdeni kellett tehát hazáért, mindenért. 
Megújultak a rég letűnt hősi napok s a hősök 
emléke s a hon iránti lángoló szerelem a gyei 
meket is hőssé tev, s a haza nagy fianak szóza 
tai élénk viszhangra találtak a lelkesült hadfiak 
sziveiben.

Dicsősség dicsőséget ért ... Oh de jönni 
kelle a derű után a borúnak 1 a dicsőség uián 
a véres Golgoihának ! . . . Fajó e seb, de edes 
az emiekézet.

Ti! hazám Polgárai, szeretett testvérek! 
jöjjetek, emlékezzünk édesen a dicsők fényes 
tetteire, jöjjetek, hullassuk a bánat öröm kön­
nyeit, hogy azok, mini nehéz, termékenyítő 
esőcseppek, hulljanak alá a hősök poirészeii 
iakarő földre s majd a hazaszeretet édes Se­
bével töltsék be a mindensigét 1 Jöjjetek,j em­
lékezzünk a magyar honvéd dicsőségéről, 
melynek g'oriája kiárad az unokákra s keres 
-ük fel a mi helyi Golgothánkal, hol annyi hős 
vére frsté pirosra az anya-főidet, melyből vé­
tettek s melyből terem ama szép virág, melynek 
neve: hons* erelem!

Mint minden évben, ugv most is megtartja 
a fői: kola benmaradt ifju-aga azon kegyelete.« 
szokását, li így gyászemlék ünnepélyt rendez a 
debreczeni csatában elesett honvéd hősök em­
lékének : Az ünnepély lefolyó-a a köve'kezű 
íeend.

A debreczeni ev ref egyház
nat szavazatát a világi egyházkerületi tanáo- 
birói állásra, Uj la'ussy Bea mihál ydü nagybir­
tokosra adta.

* . Te kutya német1. Míg egy hó­
napja több fővárosi lapot bejárt az a fel­
tűnő hir, hogy az illetékes katonai hatóság 
megfosztott egy fiatal huszár-hadnagyot tiszti 
rangjától, mert egy kadétra, aki német szárma­
zású, rászólt, hogy :

»Te kutya német !«
E bonvéd-huszár-hadnagy Bay Berta­

lan volt, helybeli születésű, előkelő úri csa­
lád sarjadéka. Tegnap — mint örömmel ve-z- 
szük a hirt, a fiatal hadnagyot, ki Dehrecze - 
ben szé’es-körü ismeretségnek Örvend, reha­
bilitáltak, szabadlábra helyezték és vissza nyer­
te rangját.

Uj életét és az aranycsillagot sujlásos uni­
formisán Bay Bertalan annak köszönheti, hoz v 
az egyszer meghozott Ítélettel szemben per­
újítással élt. Hogy az eset lefolyását röviden 
em'ékezetbe hozzuk, a dolog úgy történt, ho y 
Bay, aki Debreczenben állomásozó ezredető a 
lovassági tanfolyamra ment fel a fővárosba, 
egy Ízben odaszó t Rohrer kadétnak ;

»Te kutya német!«
A kadét erre provokálta Bayt, aki nvg 

is akart vele vereKední, hanem ekkor közbe­
lépett Savnak egy magasállásu katona-roko­
na, aki azt óhajtotta, hogy Bayt az eset mi­
att katonai hadbíróság elé állítsak.

Csakugyan igy történt és a dolognak ve­
ge az lett, hogy a katonai büotetőbir ság ■ 
körülbelül egy hónappal ezelőtt — Bayt tiszti 
rangjának elvesztésére és hat heti súlyos bőr 
tonre — egy nap koplalással és egy nap vas- 
raveréssel — ítélte,

A szerencsétlen fiatal tiszt, mikor a ször­
nyű ítéletet meghallotta, egyórai szabadsagot 
kért, hogy ezalatt az idő a!att f ö b e lőj ;e 
je ’magát. Nem adták meg neki, hanem 
becsukták a józsefvárosi honvédkerületi tog- 
házba. Megjegyezzük itt, hogy Biyról kém 
fültanuk állították, hogy t rétábó t, 
rossz szándék nélkül mondott
oda a kadétnak.

Bay tehát bekerült a fogházba, de az 
ítéletben nem nyugodott meg. Perújítással élt. 
Uj vizsgalatit rendeltek el, amely alatt 
nyilvánvaló tények bizonyították Bay ártat­
lanságát.

Bay néhány nap előtt visszanyerte tisz­
ti rangját és a börtönből kiszabadult. Az uj 
hadnagy tegnap már tisztelgett is Zoltán Elek 
lovassági felügyelőnél.

A sorsnak különös és véletlen szeszélye, 
hogy a szegény kadét, aki az egész ügy alajt 
passzív viselkedett, időközben leesett lováról 
és mindkét lábát törte. Rohrer kadét ez 
után a labtöiés után aligha fog már szol­
gálni .

* Egy régi (ismerősünk Többen 
lesznek városunkban,a kik emlékeznek a M via 
Terézia nevét viselői 32-ik_ gyalogezred öreg 
karmesterere, Dubezre, ki 51 év óta szó g-^ 
már a hadseregben, s a ki most saját két t: 
mére nyugalomba helyeztetett. Dubez a bec«i 
zeneakadevni i elvégzése után a Don M gue; 
féle 39 ik debreczeni gyalogezrednél lett k 
mes er, majd 1848-ban a 4-ik gyalogezred i«i 
helyezték át s ezen ezreddel részt ve t ‘lZ 
olaszországi hadiáraiban, 1859 ben pedig * 
magentai és solferin d csatákban. A hatvan^ 
években helyezték át a 32-ik, a a kor még 5 
tei-féle ezredhez, a melylyel részt vet a 
niggvützi c«ataban, a hol három ember é*« . 
mentette meg, miért is a király érd mj 1 
tüntette ki. Dubez zenekarával a bécsi B 1 
ban is többször játszott a kirá>y előtt s 
zeneköltö is számot tesz. Egyes darabj át i.m ^ 
a 102 katonazenakar még ma is játsza, ^ 
r ngöi pedig a budapesti hálózó közönség*- 
is ismeretesek. Dubez élete hátralévő 
Budapesten tölti el,hot több- zörös háziul,

azt mutatja, tőgv az ezred-kad 
a legrosszabb meste

* A gőzmalom leég*-!
rendőrség folyton vez« i v z- 
égett malom épület rom; -V L; 
keresik a szerencsét len Lv-n * 
hamvait. Tegnap ráakadjak M 
munkás hamvaira. A t ó L: m . 
a tetem mellett az ablas ;* 
órában, a Molnár tulajdonára 
szegény ember, ki az órájáé 
valószínűleg a füst 
za'ává a tüzn- k, ö szel 
lüzlm'ált Ugyancsak a kamu 
arra enged következtető’ 
csontok a Mom íré- A 
pán a kopoay :C«ont no ; 
ezen kívül a lábsz r. - i csv:;. 
lig porrá égtek. A rend r-é; 
gyűjtve, lepecsételte a c on, ■ 
hullák meg alál isa után a'adj 
ségnek, hova tárgyalás a a ke 
Az özvegyen maradtak s orv 
tést folytatjuk.

* A kereskedelmi 
rok kongreszsznsa o 
tartanak, a jövő hó 19 2" * 
pesnek Ígérkezik. Az i«k -. 
sze több tanár által lesz ' * 
resszus határozatainak, illet' 
melyekkel a tanárok m «* 
fognak a kormány elé jár 
hogy az uj közök* at ás k*on 
gyeimet fog fordítani ke 
ügyére, mint fordított a re 
egyszerűen papirk >s rr.,, -1 ■ 
nárok töjtenesztéséí, o.eivio 

■ iskolák szerv« zí sére na . 
volt nézeteiké” és megtelté^ 
taikat. A debreczeni kong 
bizottsága kü önir- 
bizoltság jegyzője, Trautmai 
napokban már városunkba 
kereskedelmi iskolai tana. 
érintkezve, tegye meg a 
kedéseket.

* Garázdálkodók
Lókcdi Sándor naps m - 
ban össze visztek és * - *1 ■ 
lék. A rendőrség nagy n 
garázda embe reket, t , a 
váo ókét.

* Gyászjelentés
je Pelei Ilona, gyér neke k 
valamint nagyanyja « t*>bb 
fájdalmas s/ivveí tudatjuk 
künk K a r ajk San dón 
este 7 órakor, két heti sir 
történt csendes elhunytat 
tunk földi részei folyó In' 
órakor ev. reform, szejiai 
varga-utezai 2185. számú 
utczai temetőbe csendé j 
Mely végtisvtess« 1
inkát és ösmerőseinke : 
hívjuk. Debreczen. 1"9Í.
és béke legyen a kis .■ * 
tést az. Asztalos-egylet
rendezi.

* Műkedvelői e:
5-én, azaz vasárnap ] 
lői előadást rendez a h* 
jusága, a helybeli tűz 
oltó zenekar kőaremüködl 
mai színre kerül. j
egy felvonásos víg .'.vk ■ I 
hődnek a következő arak 
János. Menyhért 
Gyula, Farkas Laj .■ - . * * 
Sándor ngeval i 1 * ■
nyi Nelli, Kubin* Giz
Ezt követi, »B isi u ’ 
Menyhért Róza, k a. ^
1 felvonásos b I
Sándoi* Rencz Antal * - 
Előadás után táncz köve 
nét egy helybeli : ■ vz ... 
ja. Jegyek előre ■ I
né fodrász üzletében es 
Helyárak: I hely 1 h't
IH-ik hely 60 kr. IV-ik 
30 kr. A tánezra külön 
tetszés szerinti árban.

* A debreczeni <j 
Irtásra jelentkezett< 
Állatvédő egyesület Búd 
és társa papirkereskedt' 
Karoly gazdasági egyese 
94. Kilvády Jószef tan 
Arier könyvkeresked ■ 
nemzeti iskola Maki«!1-
Maros-Torda megy:. 9l 
fe'ső népiskola U 
József szerkesztő. Béke«] 
kedehni tanoncz isk*d < A 
la Debr* ezen. 102. Allan 
nme. 103. Szászvárosi a 
204. Borászati lapok kid 
kedelnii utazók egvrsü.e 
man és Molnár Budapt 
Debreezeu. 108 Állami J 
Kexesztur. 109. Jam;«*r\ 
Községi fiú iskola Szobi 
tanműhely igazgató.« -« - 
leányiskola S-. ui.-i,«- 1j 1 
mórja. 114 Sárospatak 
Győrffy Janos Budapes 
nyi izraelita emuii isk” 
Csáva. 118 Szai vas G; 
219. Állami föreáliskoia
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* A gőzmalom leégése ügyében a 
rendőrség folyton vezeti a vizsgálatot. A le­
égett malom épület romjait hányják széjjel s 
keresik a szerencsétlen bentéget' munkások 
hamvait. Tegnap ráakadtak Molnár Józ ef 
munkás hamvaira. A többi munkások ugyanis 
a tetem mellett az ablaknál megtalált ezüst 
órában, a Molnár tulajdonára {"ismertek rá. A 
szegény ember, ki az órájáért ment vissza, 
valószínűleg a füst által elkábitva leU áldo­
zatává a tűznek, összerogyva szenvedett iszonyú 
tüzhalált Ugyancsak a kamuvá vált öltözék is 
arra enged következtetni, hogy a metüilait 
csontok a Molnáré. A csontok közül épen csu­
pán a koponyacsont maradt, felismerhető meg 
ezenkívül a lábszar, karcsont, de azok is tá­
lig porrá égtek. A rendőrség a csontokat össze­
gyűjtve lepecsételte a csomagot. Majd a többi 
bullák meg alálasa után átadják a kir. ügyész­
ségnek, hova tárgyalás alá kerül az egesz úgy.
Az özvegyen maradtak s árvák vészére 9 gyuj 
lést folytatjuk.

* ^ kereskedelmi iskolai tana- 
rok kongreszszusa. melyet Debreczenben 
tartanak, a jövő hó 19, 20 és 21-en, igen né­
pesnek Ígérkezik. Az iskolák legnagyobb ré­
sze több tanár által lesz képviselve a kong­
resszus határozatainak, illetve javaslatainak, 
melyekkel a tanárok most már másodízben 
fognak a kormány elé járulni, Remélik is, 
hogy az uj közoktatási kormány nagyobb t - 
gyeímet fog fordítani a kereskedelmi oktatás 
ügvére, mint fordított a régi kormány, mely 
egyszerűen papírkosárba dobta a szakértő ta­
nárok fölterjesztését, melvken a kereskedelmi 
iskolák szervezésére vonatkozólag elmondják 
volt nézeteiket és megtették motivált javasl­
taikat. A debreczeni kongresszus előkészítő 
bizottsága kü önben fejezte működését es a 
bizott-ág jegyzője, Trautmann Henrik tanar a 
napokban már városunkba jön, hogy az itteni 
kereskedelmi iskolai tanárokkal közvetlenül 
érintkezve, tegye meg -a szükséges intéz- 
ködésökö-.

* Garázdálkodók Lókodi József és
Lókcdi Sándor napszámosok, az ember vaséi­
ban össze vesztek és egymást alaposan elver 
ték A rendőrség nagy nehezen bekísérte a 
garázda embereket, további intézkedésig lezár­
ván őket. . ' _,,

* Gyászjelentés Karak Gábor es ne­
je Pelei Ilona, gyermekeik Gábor es Margit, 
valamint nagyanyja s több rokonok név fen. 
fájdalmas szívvel tudatjuk kedves kis gyerme­
künk Karak Sándo r n a k folyó ho -tn 
este 7 órakor, két heti súlyos szenvedés iun 
törtei.t csendes elhunytál. Kedves kis halot­
tunk földi részei folyó hó 31-en délután .. 
órakor ev. reform, szertartás szerint ognak a 
vama-utczai 2185. számú háztól a Kossut.,- 
utezai temetőbe csendes nyugalomra té emu 
Mely végtis7tességtételre rokonainkat, narata 
inkát és” ösmeröseinket bánatos szivv -1 meg­
hívjuk. Debreczen, 1894. julius 30. Nyuga.om 
és béke legyen a kis halott álmain ! A teme­
tést az Asztalos-egylet temetkezési intezete

* Műkedvelői előadás. Augusztus bő 
5-én, azaz vasárnap jótékony czélu műkedve­
lői előadást rendez a helybeli műkedvelő ílju 
jusága, a helybeli tüzolto zenekar javara a tűz­
oltó zenekar közreműködésével. Ez alkalom­
mal színre kerül, »S u k e t k e 1 e n n • 
egy felvonásos vígjáték a melyben közié mu- 
höduek a következő urak és hölgyek : Juhász 
János. Menyhért Róza, Simon Ferencz, Szűcs 
Gyula, Farkas Lajos, Rencz Aula, Zemp^ayi 
Sándor Zengevald Gyula, Nagy Juaska. Kubi- 
nyi Nelli, Kubinyi Gizella, Gyugyei _ P roska ,

Gyermekjáték készítő tanműhely Chvojnicza. 
(Folyt, köv.)

' * Kossuth szobra. A debreczeni Kos­
suth szobor alapjára újabban adakoztak: Vá­
rad! Ferencz 1599 szám gy. i. Várad! Ferenczj dúl rcicu'-fc ‘outi 0,1 • »• * ^
4 korona. Végb Vendel 1 kpruna. Kon a István 
1 korona. Végit Ján -s 1 koiona Knapp József 
1 korona. Ös.-zeses 8 korona.

* Halálozás Özv Komjáthy Istvánná 
sz. Lázár 1 ona és gyermekei István és Ilona, 
továbbá Kumj thy Imre nejével Lipcsei Juli­
anna valamint Bariba József mé y fájda,óm­
tól megtört szívvel tudatjak a páratlan s ál 
dott jó emlékű férjnek, apának, vőnek és ro­
lóinak néhai K o m j á t ti y Rt vau kereske­
dőnek folyó hó 29-én, d. e. 9 órakor életének 
62 ik, boldog házasságnak 24-ik évében hosz- 
szos szenvedés után bekövetkezett gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 31-én, d. e. 9 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a püspök-ladauyi 
ev ref. sirkertbe örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtiszt ességtételre rokonunkat, baráta­
inkat és az elhunytnak pályatársait szomo­
rodott szívvel meghívjuk. P.-ladány 189*. ja- 
lius hó 28. Áldás és béke lengjen porai
felett !

* Meghívó Az orsz. tanszerkiállitas 
rendező na y biz , tságanak t. tagjait az elnök 
ség megbízásából, van szerencsém lolkerm, 
hogy holnap f. hó 31-én d. u. 5 órakor a vá­
rosház nagy tanácstermében tartandó gyűlésre 
megjelenni mébóztasrók. Debreczen, 1894, ju 
lius 31. Eötvös Károly Lajos igazg.
elnök. , - . *

* Esküvő. E hó 28-án d. u. o órakor
küdtes őrök hú éget egymásnak T u p i cz a

Ezt követi, »Bál u t án« monológ-.előadja :
Menyhért Róza, k. a. Végül »Cox é. Box 
1 felvonásos bohózat: szemé ,e- . ■_ 1 ,
Sándor, Rencz Antal és Gyügyei Piroska, k.a. 
Előadás után táncz következik, melyhez a ze­
nét egy helybeli jó czigányzen-kar -mlgal út­
ja. Jegyek előre válthatok. Ozv. M *e Gyula 
né fodrász üzletében és a tüzolto laktanyában. 
Helyárak: I hely L írt U-ik hely 80 kr. 
III-ik hely 60 kr. IV-ik hely 40 kr. álló hely 
30 kr. A tánezra külön jelvények váttandoK 
tetszés szerinti árban.

* A debreczeni orsz tanszerkiál- 
litásra jelentkezettek kimutatása 9 
Állatvédő egyesület Budapest. 92. Normái J. 
és társa papirkereskedő Budapest 93. barlay 
Károlv gazdasági egyesület titkára Komárom 
94. Kilvády Jószef tanító Breznyohanya Jo U 
Arier könyvkereskedő Hamburg, 96 bz*.ke > 
„mhli iskola Slakf.lv. 97 T.nUo.e«.
Mapos-Torda megye. 98 .0 qo ÍSí 
felső népiskola Gyergyó Alfá vá. 99. \ adai
József szerkesztő. Békés. 100 Iparos es keres­
kedelmi lanonez iskola Nyitr .101. Nőipansko- 
la Debreczen. 102. Állami felső leányiskola, b - 
ume. 103. Szászváros! állami felső 
204. Borászati lapok kiadó hivatal 1-4 here. 
kedelmi utazók egyesülete Badapesi 10h 
man és Molnár Budape-t. 107. Ziltng* 
Debreczen. 108 Állami tanítóképző "rezet Sz. 
Keresztur. 109. Jámbory Kalman Bulape=. L . 
Községi fiú iskola Szoboszió HL Mechanikai 
^műhely igazgatósága Budapest. U? P«' 
L ányiskola So merjek H?- Polgár, 1 iskola bo^ 
móri. 114 Sárospataki irodaim kor. Uo. 
Győrffv Janos Budapes 116- Hajdú*oszorme- 
uj, izraelita elemi isko a. 11/. Milder Berna ■ 
Csáva. 118 Szaivas Gábor tana- Budapest. 
219. Állami főreáliskola Körmoczbanya.

György, királyteleki állomási felvigyázó es 
P a r k a s Gizella kisasszony , —- Fai-
kas Béla m kir. 'apályai mozdonyvezető 
leánya. Az esketest Dr. W o 1 a f k a Nándor 
vál. püspök-plébános végezte, ki az eskeiési 
szertartás után magasztos eszmékben gazdag 
beszédet intézett az uj párhoz. Násznagyok 
voltak a vőlegény részéről : Erdélyi István, 
a »Debrecz.cn« nyomda művezetője, a meny­
asszony részéről : Linz b a u r Péter m. m* 
vaspályái fókalauz. Vőfélyek es koszorú lea-i
nyok voltak : F a r k a.s Géza m. kir. vas
pályái hivatalnok kassa-oderbergi vasp.i ya
igazgató-ágnál Budapestről, Érdé 1y » Hon»

I Kisasszony-nyál ; Rác z Lajos kereskedő P el- 
j rezsit A ima kisasszonynyal ; P ó 1 i k Jó 
í zs-f m kir. vaspályái mozdonyvezető E r d e- 

Lisas zonynyaL Esküvő után pe- 
: dig gazdag vacsora és reggelig tartó táncz- 

mivats.ág volt a menyasszony edes atyja laka- 
san. Sing tartó viszunzott szerelmet es bol­
dogságot kívánunk az uj párnak !

* Éles érthetően. Püspök-Ladány felől Deb­
reczen felé tart a vonat. Egyik helybeli polgártár­
sunknak sehogv sem tetszett az. hogy szomszédja
Vu„,,t vierva magát a pádon, melyen elaludva, horkol 
erősen. Egyik állomásnál nagyot zökken a kocsi, fel­
ébred az álmos szomszéd. .— Pardon, szól polgártársunk én X. L vagyok 
debreczeni földbirtokos, szabad-e tudnom, gazdag-e
urasagod fe,gl az szemeit dörzsölve, megjárja,

megjaija. vagyok indiszkrét mennyi vagyona
‘ítóSSStfU k, — felel, Hrt-.lt 
_ l>yt No én. ha olyán gazdag volnék és ucy 

hortyovnék. mint ön. adnék két korona borravalót a 
kalaLnak. hogy külön koupéj nyisson, s nem zavar- 

I nék másokat. ^
* Elvert hivatalnok. Egy szemű ve- 

I .'03 hivaiai.io&ofc tegnap cjjel jól «»vertek a 
1 hatvan utcza »égén. Jelentést tett a redőny­

nél, mely azonban a helyszínen nem tál. 
csak egy szemüveget.

- Presbyter! gyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyház tmgyfootossagu, az elemi isko­
láztatás ügyet alapjában évtizedekre rendező 
gyűlést tartott tegnap d, e. 10 órakor .az egy­
háztanács termeben N é m e-1 li Y Lajo* ev 
ref l. .kész s Simonffy Imre egyházi fo- 
gondnok elnöklete alatt. A debreczeni ev ref. 
egyházban ugyanis az iskola, tantermek oly 
pontokon építtettek a múltban, melyek az ak 
kor, állapotnak megfeleltek, azonban mái a 
város terjedése, népesedése következtében a 
tantermeket szapor tani kellett. A taw»0» J 
lések is különbözők voltak, a teher pedig 
egyenlő. Úgy az ev. ref. elemi iskolák tanter­
mei czélszerü elhelyezésének, mint a tanítói ü 
zetesek egyenlősítése s azok karpótlekok a ki 
bővítésének felette nehéz kérdését kellett me0- 
oldani a debreczeni ev. ref. egyháznak. A ki a 
debreczeni viszonyokat alapjaban igazan is­
meri csak annak lehet fogalma arról, mily ne­
héz óriási munkát, kitartást, türelmet igénylő 
munka volt ez. A mi először a tantermek czél­
szerü elhelyezését illeti, az egyház a -endó 
paróchiálist megoldani, ez sikerült is az egy- 
F , .. _____ I, aiíikuii vesves bízott-Pbáz es varos ki'-dmte.bul alakult vegyes bizott­
ságnak 1892-dtk uv szeptemoer 16-an tartón 
ülésében. Azonban bárminő alapos is e mun­
kálat, csak 100,000 forint és a régibb, szinté 
hasznavehetetlen tanítói lakok es iskolák a, a 
all rendelkezésre. Ebbő a pénzből osan akkor 
lehetne a szükségeseket fedezni, na a e - 
ingyen rendelkezésre állanának, aiég ig> ,s 
■•osan hisz a ró in. kaih. iskola telke ingyent), 
tolt, ’az épület mégis 32,000 forintba kerí t 
A neme varos e pénzt megajánlod a es m.gs
ad,a ugyan, de az egyház bölcsessége úgy aia-
kitani a dolgokat, bogy a szükségletek kiülje 
nek, s legalább egy-ket évtizedre b'* ositsak a 
normális iskoláztatast. A mi a tanító, fizetése 
rendezését illeti másodszor, ezek sem állották 
arányban Debreczen drága viszonyaival. A

múltban a szülők tizeitek a tanitóka», de hogy 
az ilyen tandíj fizetések mily viszonyok közt . 
gyűllek be, mennyi vosződése volt a tanítónak, 
orról jobb nem is szólani. A nemes varos sa-! 
ját polgárain könnyített, mikor felmentette ókét 
e fizetés alól s az egyháznak rendelkezése alá 
bocsátott részben töld, részben évi pénzt jára­
dékban annyi évi jövedelmet, melyből tanítóit, 
fizette, sőt tartartalekpénztárt is alkotott a jö­
vő kő zszükségleteinek fedezésére.;
Az építendő iskolák és tanítói lakok czélszer ü 
elrendezését és a tanítók s tanítónők fizetésé­
nek rendezését az adott viszonyokhoz mérvei 
vöt hivatva megoldani azon szabályjai 
vaslat, melyet Kiss Albert ref. lelkipász­
tor készített s mely kitiyomatva immár majd 
egy éve a presbyterium s a tanítók közt ki­
oktatott megbirá'ás s annak idején hozzászó­
lás végett. E »szabályjavaslat« annak idején 
kiadatott az iskolaszéknek, hogy a tanügyi 
szempontból, a gazdasági szakbizottságnak, — 
hogy pénzügyi szempontból ssóljon hozzá s \ é- 
leményét terje sze be a presbyteri közgyűlés­
hez Ez tegnap ui g örtént. Lapunk tere nem 
engedi, hogy e »szabályjavaslatot« s az arra 
leit megjegyzé eket úgy az iskolaszék mint a 
gazdásági bizottság részéről méltassuk, csak 
annyit konstatálunk, hogy azt kevés módosí­
tással egyhangú lelke fedéssel 
elfogadták s megerősítés végett a febóbo egy­
házi hatóságokhoz felterjesztették a nemes va­
roshoz némi lakbár és fajárandosag kiutalása 
végett áttérj esz tették. A tanból bzeüsek ko- 
vetkezők leszn* kiTanito kap évi 600 fr tot,
60 frt ötöd éves korpótlékot hat ízben és nős 
li, riötelen 10 köbméter tűzifát, lakást ter­
mészetben, vagy nős 240, nőtelen 120 frt lak­
bért összesen fzeiése fölmegy mindent össze­
számítva 1245 forintra a hatodik k. rpotlék- 
nál Tanítónő kap: évi 400 forintot, —
50 forint ötödéves korpótlekot o ízben 10 
köbméter fát. lakást természetben, vagy 120 
frt lakbért. Fizetése le-z az ötödik kor- 
pótléknál 802 frt 50 kr. Az ismétlő iskolák ren- 
dezése is folyamban van, az iskolaszék togja 
az ismétlő iskolák elhelyezését, tantervét stb. 
elkészíteni s jóváhagyás végett a presbytérium- 
hoz beterjeszteni.. E számításoknál a tartalék 
pénztár összes bevételei is kombináezióba van- 
nak véve.

* Tanítói pályázat Az ev. ref. egy­
ház tegnapi közgyűlésében megerősítette az 
iskolaszék azon előteremtését, hogy b z a b o 
József Kossuth utezai tanító oOO neje 100 
forint fizetéssel nyugdíjazhattak ; hely ökre Bo- 
ross Ferencz nagy. mester utezai tanító leit 
áthelyezve. Boross Ferencz mester u. leány 
tanító helyére pályázatot] hirdet aug. ho 20-ig 
600 frt fizetés 14 km, fy, természetben lakás, 
vagy évi 200 frt lakbér fizetéssel.

* Lövészet A f. hó 29-én tartott lö­
vészet alkalmával dijat nyertek : legjobb mély 
lövéssel Fürst Ödön 4 koronát, legtöbb kői lö­
véssel Baum Miksa

* Hivatalos értesítés A debreczeni
autonom orthodox izraelita hitközség pásti 
közi templomépületépen levő jegyzői hivatal­
ban a hivatalos órák d. e. 10 12-ig és d. u.

5-ig tartatnak még. Az elöljáróság.
* Egyházi vagyon Az egyházmegye 

Németh y Lajos egyh. m. tanácsbiró utján 
felhiván a debr. egyházat is hogy az egyete- 
mes le tár részére vagyoni állapotát részlete­
sen tüntesse ki, az egyház c leltár elkészíté­
sére Simoni f y Imre kir. tanácsos egy­
házi főgondnok elnöklete alatt egy kutdotséget
nevezett ki. . ,

* Szavazás egyház megyei ta- 
nácsbiróra Könyves Tóth Kálmán 
depreczeni és Fodor S. szerepi lelkészek 
egyenlő szavazatot nyervén, mint egyházme­
gyei tanácsbiró jelöltek, újabb szavazás ren­
deltetek el az egyházmegye részéről s a dein, 
e ybáz tegnap tartott gyü'ésében szavazatait 
ismét Köny ves Tóth Kálmán lelkem- ,
re adta. , ,,,

* Enyves kezű. Szombaton délután ,
; 4 órakor Kabdebó Oltó empó utezai rófös űz- | 
i leiéből egy alkalmas pillanatban Takács le- j 

r* nezné, ki bevásárlási szándékból ment a , 
boltba, egy csomó szalagot akart el csenni, de 
rajta vesztett, rni'iltán az üzlet főnöke rajta 
csípte. Kihallgatás végett a rendőrségre ki- 
sérték.

* Megtámadott rendőrök. Tegnap 
este az ember vásárban Arany Mihály csa­
vargó részeg fővel mindenkibe bele kötött és 
nagy uiczai botrányt idézett elő, minek folytán 
az eppen arra járó Nagy Sándor oQ,„számú 
és Gombos J mos 4 számú csendőr ök rendre- 
utasitoVák: erre olyan dühös lett Arany Mi­
hály, ki a szesznek nem megvetője, hogy meg­
rakodta egyik rendőrnek a nyakát és kedélye­
sen szoritgatni akarta, de megakadályozták, 
megkötözték és leteritték a rendőrség bör­
tönébe. .. ... „

* Egy kosár rothadt gyümölcs
s egy kofa. Kováts Gáborné rothadt gyü­
mölcsöt árult, a rendőr megszólította, de an­
nak nem engedelmeskedett. Lezárták.

hóval megrövidült, a tanítás hátrányára e. 
nem vált, mert a tanárok buzga,mukkal an­
nál gyámölcsözőbben használták fel a hátra­
levő bár kiseeb időt. Az értesítők igazán szor­
galmas munkálkodást tüntetnek fel, a statisz­
tikai adatok pedig a tanításban elért kedvező 
eredménynek minden dicséretnél szebbtn be­
szélő bizonyítékai.

Közgazdaság.
A jövő hónapi vásár. Nagy boldog 

asszony napi vásár. Küszöbén állunk a nyári 
országos vásárnak, melynek sorrendje a kö­
vetkezőlesz; Augusztus 6—7-8. hétfő, kedd, 
szerda bőr, gyayju, méz, dió, stb. továbbá toll, 
iparczikkek, gabonanemüek és mindenfele ter­
ményvásár. 9—10. csütörtök, péntek juh vásár. 
U—12. szombat, vasárnap sertésvásár. 12—13. 
vasárnap, hétfőn lóvásár. 13-14. hétfő kedd 
baromvásár. Megjegyzendő, hogy nyerstermé­
nyek és iparczikkek. a vásár ej ész n-rtania 
alatt árusíthatók.

Szerkesztői üzenet.
Piroskának Finom fehér papíron irt verse 

nagyon, zöld.
Munkatársainknak Minden lapunkat érdeklő 

leveleket, egyáltalában kéziratot tartalmazó küldenie 
nyékét, kérjük továbbra tisztán a szerkesztősig 
czimére küldeni, mert Így előre nem látható esetek­
ben ^szerkesztő elutazása, távelléte stb. a levelek eset­
leg felbontatlanul heverhetnek.

VASÚTI MENETREND.
1094 május hó 1-től.

Debreczenh 8 t indul.

reggel 8ó. 40 p 
déli 12 ó. 36 p. 
este 10 ó. 31 p. 

délután 2 ó. 32 p. 
délután 3 ó. 48 p. 

este 
éjjel

délelőtt 
délután 

este 
reggel

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szalmár felé

Miskolcz felé

B -Szt.-Mihály felé máv-ról
, » vásártérről
> » máv-ról
, » vásártérről

F -Abony és Polgár felé máv-ról 
, , > vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
, vásártérről

délután

délután

8 ó. — 
Só. 05 
8 ó. "25 
3 ó. ö8 
8 ó. Oö 
ő ó. 48 
6 ó. 04 
3 ó. 37
3 ü. 50 
5 ó. 00 
5 ó. 13
4 ó. 10 
4 ó. 22

Debreczenlbe érkezik :

Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány fel5! re=|e' 
, Budapest felöl délután

» gyorsvonat este
Csak Nagy-yárad felől 
Szátmár felől

Miskolcz felől

reggel
reggel

délután
este

reggel
déli
este

reggel

este
este

Büd-Szent-Mihály felöl vásártérre
, » inav-ra
, > vásártérre
> > máv-ra

F -Abony s Polgár felől vásártérre délután 
> » máv-ra *

F - Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
» máv-ra *

2 ó. 40 p
3 ó 28 p 
7 ó. OV) p 
7 ú. ti p
7 ó. 55 p 

12 ó. 16 p 
10 ó. 16 p
8 ó. 07 p 

12 ó. 06 p
7 ó. 45 p 
■8 ó. 09 1
8 ó. 17
7 ó. 41 I 
7 ó. 50 I 
5 ó. 21 1 
5 ó. 60!
7 ó. 44 p
8 ó. — p

Irodalom és művészet.
Debreczeni értesítők Értesítőket 

vettünk a debreczeni tanintézetektől. Addig is, 
a míg behatóan fogjuk ezeket ismertetni, örö 
műnket fejezzük ki a felett, hogv ezek oly ör­
vendetes képet, tárnak élénk. Daczára, hogy a 
tanév a fenyegető kolera veszély miatt egy

Budapestről- Debreczenbe indnl

Személy-vonalieggel 8 óra 2o pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. 
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor. mely Püs­

pökladányban utoléri a Budapestről este 7 oiakoi
nduló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapKiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu_
(Szerkesztőség és kiadohivatai főtér .82:0)

NYÍLT-TÉR.)
Tisztelettel van szerencsém szives 

tudomására hozni, hogy az itteni piaczon 
I 25 éven át fennállott és mindeddig leg­

jobb hitben részesült

Vámos Károly Pnuji Béb utóda
ezég alatt ismert vászon- és rövidáru­
üzletet vétel által megszereztem és azt 

ezentúl

SZIFFT ALADÁR
t. b. ezégem alatt tovább folytatni fogom, 
kérve, hogy azon bizalmat, melvlyel a 
ré i ezég iránt viseltetett, az enyémre is 

skediék és alantabb levőátruházni szív 
aláírásomat figyelmébe ajánlva vagyok

kiváló tiszh-leVe!

SZIFFT ALkDÁR.



Meghívás.
Felhívom az alább megnevezett kaszáló 

birtokosokat, hogy a kaszálójok kiméréséhez 
a lentebb jelzett napokon Bánkon, a saját ka­
szálótokban megjelenni szíveskedjenek. 

Julius hó 31-é n, kedden.
Hegedűs György és neje 429 sz. a.
Madar Mihály 2325 sz. a.
Major Gábor 2295 sz. a.
Sza'hm iri István és gyermekei 1956sz. a. 
Lukacs Géza 957 sz. a.
Tóth György 2399 sz. a. j

Augusztus hó 1-é n, szerdán.
Jenei Erzsébet 2249 sz. a.
Somogyi János 1943 sz. a.
Ozv. Zi "ska F né és gyermekei 2168 sz. »• 
Nyilas Ferencz es neje 2446 sz. a.
Ozv. Fodor S?idomé 2321 sz. a.
I ukai (jábCx és ieje.

s z t u s fi ó n, csütörtökön-
Túrái János 1252 sz. a.
Túri Jsnosné 1252 sz. a.

Bokor István és neje Bánkon 
Fekete József 621 sz. a.

Nagy István és neje 2421 sz. a.
Csáky Gergely és neje 1503 sz. a.

Augusztus hó 3-á n, pénteken.
Balogh János 3128 sz. a.
Marton F rencz 1981 sz. a.
Tóth Ferencz és neje 1540 sz. a 
Szepesi Péter és neje 2502 sz a 
Somogvi Gábor 2102 sz. a. 
lökés Istvánná és gyermekei 61 sz. a.

Augusztus hó 4-én, szombaton. 
Vásári István 865 sz. a.
Sikk Lajos 2139 sz. a.
Szabó Sándorné és gve mekei 2042 sz a 
Kővári Sándor 1937 sz. a.
Tóth Ferencz és neje 2309. 
r ász tor János 1543 sz. a.

Augusztus hó 6-án, hétfőn.
Gjörfi Péter 2318 sz. a.
Jobbágy Ferencz 2274 sz. a.
Horváth György 1522 sz. a.
Ember Ferencz és neje Bánkon 1
huvi. Isl-án és neje 3259 sz. a.
Major János és gyermeke 1428 sz. a.

Augusz ' us hó 7-én, kedden.
Binnyi Lajos és neje 137 sz a 
Somogy, Dániel 1549 sz. a.
fiirv^ é' «’"«ókéi 2395 sz.a.

lal,i József 965 sz. a.
Sjue- Mihály és neje 1244 sz. a.

I ft de Janosné 2453 sz. a.
A u g u s . I u s h ó 8-á n, s z e r d á n.

Lr*esi *fános és gyermekei 2237 sz a 
H'-wics Janos és neje 880 sz. a.
Bates,CZie^/erenCZ és neje 1210 sz- a.
SzaiTv (;>ör8y 2027 sz. a.
ozabó Ferencz 1308 sz. a
' eres Janosne 2337 sz a 
Debrtczen, 1894. évi jul. hó 26-án.

lel

1759/1894. (k.

Árverési hirdetmény.
A szoboszlói kir. járásbíróság, min 

lek könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv. Kovács Józsefné Sipos Margit vég 
rehajtatönak Balogh Imre végrehajtást 
szenvedő elleni 111 frt 40 kr (őkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az árverést a kábái 568 sz. tjkvben A 
I. 1. 2. 6. 10. 11 alatt foglalt és egy 
jószágfestet képező 683. hr. számú ház 

I és udvar, 2761. hr. számú 2 hóid 1000 
u öl, — 5423 hr számú 1 hold 1200 
D öl, — 7494. hr. számú 1 hold ó00 
— öl és 4908/a hrszámu 1 hold 300 □ 
öl szántóföldeknek Balogh Imre tulajdo- 

( “át képe :ő 4 részére 469 frl 75 krban 
I rnegállapitott kikiáltási árban az árverést 
e delte és hogy a fennebb megjelöli 
ingatlanok az 1894. évi augusztus 
hó 13-ik napján d. e. 9 órakor Ka ha 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a rnegállapitott kikiáltási áron 
alól is eladalni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10®/#-át készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban ki­
küldőit kezéhez letenni.

H.-Szoboszló 1894 évi május hó 
13. napján. A szoboszlói kir. jbiró ág, 
mint telekkönyvi hatóság.

Lengyel,
,Ci12 kir. járásbiró.

Két utolsóelőtti előadás.
é\ föl vám.
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Nagy olasz
Igazgató: CORRADINI F. Turinból.

Ma, kedden, 1894. július hó 31-én

NAGY DISZ KLOADÁí
VERSENY DÍJ BIRKÓZÁS

Müller Ferencz
első hamburgi (Németország) at hl éta és dijbirkozó, és

Kxeindl Ede
bécsi atbléta és dijbirkozó-nyertes között.

A kitűzött dij egymás ellen 600 korona vaov
300 o. é. forint.

äSSF*" A birkózás 10 perczig tart. -fiy;
Birkozäsi rendszabályok este a lovardában lesznek felolvasva.

BIRKOZÁSI FELHÍVÁS!
val birkózni akar. az ielpntWv™, ____ _ ___________

Elöflcetéíi árak
helyben, vagy potláo HMse

í,-étz évre . ™ fr'
félévre •
Negyedévre. t
Sgy hóra ’

Egyes szám 4 ki
, taD szellemi részét illeti mi k :
1 “L a szerkesztősébe 1 .er tv
,roenl bérm.ntve küldesd

Előfizethetni helyben :
fpleedi K. Lajos kőny ekereucedéseber 

ás a kiadóhiTatalban (Főtér 1S28 «.r alutt.j

Az ,lslván‘gőzmalom társulat
GT ÁRT MÁN YAINTÄK

I !
i í,*,1.8®7- áPriiis hó 18-án Budapesten tartott !
í f'Ulános magyar malom-gyűlésen megállapitot |
! V .evi Ju,1|us 1-én életbeléptelett eladásit : 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó :
egyezmények szerint. >

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

^ nappal e fi ^ ^ ^
és izmos SbU jelentozazenekabalyS2erUen fÖMre de er,

1P hely 70 k'4 Ü!ŐMyV, fVL - Zárlszék (számozott) 1 fr, _

,il,h*“k “P1»“«» (»1* = mi.) Ói "Uun£° kr’ k,arzal 15 kr
Pénztárnyitás - • - - *í,,ro,h“"'

Helyárak:

100 kiló 
. 14.20 
. 13.60

11.40
11.20
11.—
10.80
10.20
8.80

Török Gábor
erdőmester.

A Asztali dara nagyszem ü 
B szinte » aprószemü 

1 • Királyliszt
1. Lángliszt kivonat '
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt 
0. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa zsákkal
JJ n » .7 *»ák nélkül
1- Durva korpa zsákkal
l- .7 ., zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok Sótartalma, teljsnlyt tiszta súlynak ma.
® számig 85 kilogramm.7. és 8. szám 70

1T és 12. szám 50
Debreczen, 1894. május 28.

1 órakor. — Kezdete 8 órakor.
Holnap, szerdán, utolsóelőtti

nagy brilfiáns előadás
és verseny dij-birkozás.

CORRADINI F. Turinból
d nagy olasz-czirkusz igazgatósága.

ixr

(2.) ----- ----- ---------------------

Dr IINCK-FÉLE ZSIRLUCLISZT
Tei^en’TlT’ le9°ICS°bb ÓS tartalmatlanabb mosó- és tisztitó-szer.
Teljesen klórmentes.

uj Honi ipar.

” *...... epekkel berendezel! gyárunkban készüli

KÉR A MIT
M"!;I s í ilkoió lemezeinket, melyek kivitelre és mi, a - 
"i;i '-yai versmvfién b minőségre a külföldi gyárt-n versen \ kép k. 

Kívánatra mintalapokat árj
sen --7 gal a gyár igazgatósága. Mell«s k0lls6g,elfesel szive.

(295.)
u T£G, a í£t*yM rész'énv-társulat
goo^S^lS---ERflM,T-GYAR lassan.

[ö—/f

”3^5 _

Raktár
(146.)

V é-1

Áincs többé szappanszag.
Ragaszkodjék szigorúan a következő 

használati utasításhoz :
kSr-mo» csomag 50-60 liter fnrrő viz.

ben leloidatik 's ebbe a ruha sziiksón .zn-
2 íz óra», legczélszerübben éiiel^TáT

be leb/, nzut va. Szappan, szoda vagy hamu-
~ - ff!” Mj'sen feleden,, KIa.,„»n
s^etinyes helyek csak egy kevés
^n-uglcszuvi Dedörzsölendők. KézzeTT^7
géppel ,aiu roviq mosás után tiszta.
M>'>- "«mt w,rnmk. £ e 55 q ruha^. ü
szövete éppenséggel nem szenved. A mosás ielTT
,y UÍ"~' mUma ~

-aa , ^c,K-iere Mirtol.,-7r:
minden nmtony alhafrés^ektüL----------

Debr eczen
SÄ- UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK

és GerIbyLFülöpKuraknálM J 68 f'a’ Szabó Zsi8rnond

Nyomutotl a .Debrecz^T^dájában

Földmivelésünkrö
Sok vidéken befejeza-k. n | 

tart az aratás; olvassuk, hogy - i 
meglehetősen fizet a termés. I 
nak helyek, ahol csalódott a ]
menyében.

Önkéntelenül is sok kvi 1 
élénkbe, hogy mi az oka ?- s [ 
vetkez nénve? Ha van ‘ i ii - ] 
el a gazda illő árért ? Ha » 

termés, hogy tesz eleget aüunu'l 
telességeinek r Mire vezeti a j 
sok csalódás?

Megkísértjük felelni rá ij 
földmivelésünkről mondu

Negyedszázaddal ezek'ü ki 
hogy nagyon hamar el fog joii 
idő, mikor a vén Európa kan, 
nevezett földjéről, a »tejjel-mézza 
Magyarországból tömeges . j 
hazába kivándorolni a munkás i 
hogy maguknak és családjaim 
rét szerezzenek, megelégedő r-i 
sanak.

Azt sem merte volna ] 
hogy a más államok divatos 
eszméi, a szocziálizmus s lobi: 
édes hazánkban és azon n< i I 
gondolkozásában fognak j
melyikről általános volt az 
hogy a többihez viszonyítva 
szelesen kivéve a nagy ura ka 
hivatalban ülő egyéneket — 
ben és megelégedetten él.

Amit nem hittek. íme bek^
A koldusbotra jutott s 

mivelő nép egyik része vám 
kezébe s elmegy idegen ház é, 
keresni, a másik rész pedi. 
guba szívja a külföld: izea I 
delelt anarkista s má I
titokban, maguk között felos | 
nagyobb uradalom- földjei', 
tulajdonos családi kincseit 
győződve arról, hogy az | 
Ígért, kilátásba helyeze I, mu 
gató idő nemsokára be fog 

Ebbéli hitükben már ne| 
tyen csináltak zendülést

a ..niaiiíia/iA" TAN

A porból föllel
— Elbeszélés. —

Irta: Maderspachné Fadgy&s
(Folytatás.)'

An írás e némaságot a 
tulajdonítva, kétségbeesett ha,ir­
hát nem szerei ? Oh igen ! - 
magához térve, alig. haliba!,-aa s 
szemben áll vele, a hold gyönge 
észrevehette volna mély elpirulás:.

— Igazán szeret ? szvit Ai 
Ságtól remegő hangon. S hog-za! 
vette e szavakat, mely alatt min 
éde<ebt> perczeket élvezte.

E hosszabb csend utál) 
gésbe eredlek, mely alait többeK 
szólt András a lánykához

— Kedves Ilonka, nekem e; 
dani és kérdezni valóm yoln 
meghallgatni ? Csak beszé den 
— örömmel hallgatom, és kész 
felelni.

— A mint tudja édes Ilo 
András — nekem öt évem van 
mig tanulmányaimat bevégezhet 
dig le.jobb esetben is csak rá (1 
nősülhetnék, mert előbb nem ig<| 
oly al ást, melynek jövedelméből, 
fényen is, megélhetnénk, nekem 
tudja, semmi vagyonom nincs.

Lesz-e tehat kegyednek tini 
at "ámi s vájjon fog-e idd. - '

— Oh örökké ! fele Ilo 
— Kegyed legalá |

kém ,-.ég ; én meg vagyok nyug 
Mint becsü etes embernek


